

Некрасов Николай Алексеевич,  
(русский поэт)

11.12.01

## Некрасов и Флобер очень любили женщин

Конс. Правда — 2001 — 11 дек. — с. 35.

**Вчера исполнилось 180 лет  
со дня рождения Николая Некрасова.  
А завтра стукнет столько же с момента  
появления на свет Гюстава Флобера**

Интересный, надо заметить, выдался период в 1821 году — с разницей в два дня на свет появились два писателя, ставшие знаковыми фигурами девятнадцатого века. Одного из них звали Колей, он родился 10 декабря (по новому стилю) в местечке Немирове, где отец мальчика служил в армии. Другого нарекли Гюставом, его папа был хирургом, главным врачом Руанской больницы. Гюстав родился 12 декабря.

Фамилии детишек были Некрасов и Флобер. Первого впоследствии подняли на щит революционеры как народного поэта. Второго считали писателем буржуазным, приверженцем стиля и литературных красотей. Сравнить их судьбы и представить, почему так ровесники во взглядах разошлись, можно с помощью таблицы (см. ниже). А вот в чем оба оказа-

лись похожи, так это во внимании к тяжелой женской судьбе. Правда, первого волновали лишения крестьянок, избитых кнутом на Сенной, а второго — страдания скучающей госпожи, полировавшей красивые ногти и траванувшейся после пары адюльтеров.

Некрасов называл избитую крестьянку сестрой своей Музы. Флобер называл самого себя госпожой Бовари. Героини первого испытывали вполне реальные физические муки: их унижали, они замерзали в снегах, им приходилось с растрепанными «косынками» в поле трудиться и по горящим избам шастать. Госпожу Бовари Флобера мучила всего лишь пошлость. Но и это закончилось трагически. В общем, куда ни кинь — женщине живется паршиво. Таков вот опыт всемирной литературы...

Фил БУКОВ.